
Анализ методической работы школы за 2022-2023 учебный год.
В школе работает 51 педагог, из которых 17 имеет высшую квалификационную категорию, первую - 24, соответствие занимаемой должности 4, без категории 6.
Квалификационный уровень педагогов школы за последние 4 года.
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Высшее образование имеют 43 человека (что составляет  84% от общего количества  педагогов школы). Среднее  профессиональное образование имеют 8 человек (16%). Кадровый состав состоит из постоянных работников на 93%,  внешние совместители составляют 7% от общего количества педколлектива. (Путинцев А.Т., Горева Е. В., Матюганова Т. Д., Дольникова Ю. А.)
В следующем учебном году необходимо изучить новый порядок проведения аттестации. Рассмотреть возможность аттестации педагогов на квалификацию «педагог-методист», «педагог-наставник».
Всем аттестующимся педагогам необходимо оказать методическую поддержку при оформлении личных сайтов, где будет отражена деятельность педагога по всем направлениям, обозначенным в краевом регламенте.
Цель деятельности методической службы заключалась в создании условий для непрерывного развития учительского потенциала, как фактора повышения качества образования в условиях реализации обновлённых ФГОС НОО, ООО, на основе внедрения методологии ПМО и совершенствования ЛРОС.
Задачи:
Обновление содержания образования через:

- создание условий для реализации основных образовательных программ НОО, ООО, СОО школы, включающих три группы требований, в соответствии с ФГОС;

- совершенствование условий для деятельности ПОС ЛРОС;
- совершенствованиеметодическогоуровняпедагоговвовладенииинструментами культуры ПМО;
-оказание методической поддержки, инициирование творчески работающих педагогов обобщению, распространению инновационного педагогического опыта;
- организация деятельности ПОС педагогов Центра «Точка роста» с целью повышения уровня профессиональной компетентности педагогов естественнонаучного цикла;
-обеспечение методического сопровождения работы с молодыми специалистами через организацию наставничества;
- создание условий для самореализации учащихся в образовательной деятельности и развития ключевых компетенций учащихся;
-развитие и совершенствование системы работы с детьми, имеющими повышенные интеллектуальные способности.
Дальнейшее развитие кадрового потенциала через:

− создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов через их участие в профессиональных конкурсах, создание авторских педагогических разработок, проектно-исследовательскую деятельность, обучающие семинары, вебинары и курсовую подготовку; 
− продолжение работы по обобщению и транслированию передового педагогического опыта творчески работающих учителей через организацию и проведение методических недель, педагогических советов, открытых уроков, мастер-классов;
− обеспечение методического сопровождения образовательного процесса в рамках введения федеральных государственных образовательных стандартов среднего и начального общего образования и постепенного перехода на обновлённые ФГОС ООО.
- организация методического сопровождения педагогов при разработке и реализации ИОМ.
Совершенствование системы поддержки одаренных детей через: 

– выявление и развитие детской одарённости и поддержки детей в соответствии с их способностями, в том числе на основе инновационных технологий;
− расширение возможностей для участия способных и одарённых школьников в разных формах интеллектуально-творческой деятельности;
− формирование исследовательских умений и навыков обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности, предоставление им оптимальных возможностей для реализации индивидуальных творческих запросов через активизацию работы по организации проектно-исследовательской деятельности.
Обновление содержания образования через:

- создание условий для реализации основных образовательных программ НОО, ООО, СОО школы, включающих три группы требований, в соответствии с ФГОС;

В течение года были написаны основные образовательные программы НОО, ООО в соответствии с обновлёнными ФГОС НОО и ООО. А также внесены изменения в эти же программы в соответствии с ФОП НОО и ООО. 

Для решения этой задачи были проведены:

Методические советы, на которых были рассмотрены вопросы: отличительные особенности обновлённых ФГОС, а именно конкретизированные формулировки предметных, метапредметных личностных результатов обучения. Был сделан акцент на системно-деятельностный подход, как методологической основы ФГОС. Основой для разработки рабочих программ по предметам служат примерные рабочие программы, где по годам обучения представлены предметные результаты
С апреля по август был проведен ряд практико-ориентированных семинаров по изучению конструктора рабочих программ. Педагоги смогли задать вопросы по разработке рабочих программ, получили адресную помощь и консультации.

Для педагогов школы был проведён семинар «Контроль. Оценка. Учёт образовательных результатов», на котором в процессе практической работы было организовано обсуждение необходимости в разработке, подборке таких учебных задач/заданий по конкретной теме, направленных на формирование предметных, метапредметных образовательных результатов. Данные результаты отражены в рабочих программах по предметам, построенных в конструкторе программ на сайте Единое содержание общего образования. 
В марте состоялся педагогический совет на тему "Школа Минпросвещения России. Стратегия развития Абанской СОШ №3".В рамках педагогического совета обсуждалась концепция "Школа Минпросвещения России": задачи, направления развития, уровни достижения результатов. Директор школы, Наталья Петровна Путинцева представила педагогам результаты самообследования по критериям концепции. Состоялось обсуждение с выделением сильных и слабых сторон развития школы в контексте критериев концепции и результатов самообследования. Педагоги в группах сформулировали предложения по дальнейшему продвижению школы для достижения более высокого уровня развития.
В течение года была организована деятельность по формированию и оценке функциональной грамотности. Был составлен план-график распределения работ по формированию и оценке уровня грамотностей по ШМО. Работы создавались на платформе РЭШ. С платформы были выгружены таблицы с результатами тренировочных диагностических работ. Результаты деятельности отражены в анализе метапредметных результатов.
- совершенствование условий для деятельности ПОС ЛРОС;
В течение года было организована дальнейшая реализация школьного проекта «Школа КОМПас: новые ориентиры на развитие возможностей ЛРОС творческого типа для формирования компетенций XXI века».
Школе присвоен статус федеральный Центр ЛРОС. Деятельность коллектива в статусе Центра ЛРОС продолжалась в течение всего учебного года.
В октябре команда педагогов школы стала участником круглого стола с исполнительным директором фонда "Вклад в будущее" Положевцом П. Г. 
В ноябре члены ПОС: Путинцева Н. П., Валейко О. И., Гринкевич Т. А., Данькова Л. Н., Истоминская И. Н., Марченко Ю. А., Лапшина М. А., Мытько Н. А., Никулина Л. С., Яковлева И. Ч.представили практики на всероссийском педагогическом фестивале «Лучшие практики развития личностного потенциала». Выступление Истоминской И. Н. было отмечено как одно из самых ярких. Выступления Путинцевой Н. П. и Даньковой Л. Н. включены в сборник.  

Пуринь Н. А. и Иншакова К. В. Стали участниками Всероссийского фестиваля методических разработок «Через чтение к развитию личности». Методическая разработка Иншаковой К. В. Прошла в финал.

В течение года директором школы Н. П. Путинцевой, Завучем Т. А. Гринкевич и учителем технологии Л. Н. Даньковой разрабатывалось образовательное решение. Данная работа велась в рамках деятельности Центров по развитию личностного потенциала. В марте, в г. Самаре идею образовательного решения Н. П. Путинцева представляла на слёте представителей всех Центров РФ. В июне образовательное решение «Школьный двор – пространство креативных идей и кооперации» было отобрано как одно из лучших для представления на VI Всероссийской научно-практической конференции «Развитие личностного потенциала как ценность современного образования» Л. Н. Даньковой.
- совершенствование методического уровня педагогов во владении инструментами культуры ПМО;
В учебном году не удалось инициировать педагогов для использования инструментов культуры ПМО. Использование материалов платформы Сберкласс используют в деятельности только несколько педагогов: Лапшина М. А, Ильюшенко И. М, Ходасевич М. А. Это связано с тем, что использование платформы требует времени для подготовки материалов, кроме этого наблюдается низкий уровень мотивации обучающихся при самостоятельной работе на платформе. 
- оказание методической поддержки, инициирование творчески работающих педагогов обобщению, распространению инновационного педагогического опыта;
Традиционно педагогами школы описывается опыт для РАОП. Итоги  2023 г. 100 % описанных практик вошли в атлас.

	«Летняя образовательная программа туристической направленности «Сплав» как ресурс социализации обучающихся»
	Путинцев А. Т., Лаптев М. М., Гринкевич Т . А.
	продвинутый

	«Личностно развивающая образовательная среда творческого типа для формирования компетенций XXI века».
	Путинцева Н. П., Гринкевич Т. А.
	Претендует на высший уровень

	Развитие школьной образовательной среды через формирование навыков ландшафтного проектирования обучающихся
	Данькова Л. Н.
	продвинутый

	Становление межличностного взаимодействия подростков в классном коллективе средствами программы «Развитие личностного потенциала подростков»
	Истоминская И. Н.
	продвинутый


- организация деятельности ПОС педагогов Центра «Точка роста» с целью повышения уровня профессиональной компетентности педагогов естественнонаучного цикла;
1 сентября состоялось торжественное открытие Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «ТОЧКА РОСТА».
Педагоги школьного Центра «Точка роста» были объединены для работы в ФИП «Сетевое и партнерское взаимодействие ОО в рамках реализации Рабочей программы воспитания с акцентом на развитие личностного потенциала». В процессе работы педагогами Истоминской И. Н., Вознесенской Е. П. и Миллер Н. Я были разработаны сценарии уроков на основе пособия БМК, сняты виде уроков и отправлены для рассмотрения на ФИП. Для анализа был отобран урок химии Миллер Н. Я., методисты МГПУ дали подробный анализ урока. 

Кроме этого, в течение года педагогами была организована деятельность с оборудованием Центра. Надежда Яковлевна открыла Химическую лабораторию Центра "Точка роста», которая стала рабочей площадкой, где за короткое время ребята нашей школы и ученики Абанской ООШ №1 смогли на практике изучить физические и некоторые химические свойства простых и сложных веществ. Данная деятельность организована в рамках сетевого взаимодействия с Абанской школой №1. Педагоги Центра активно включались в различные акции, связанные с развитием естественно-научной грамотность. Ряд мероприятий было организовано и посвящено Дню Российской науки. 
В биологической лаборатории шёл разговор о роли науки, ребята искали ответы на свои "ПОЧЕМУ?" в научно-популярных фильмах, где молодые ученые увлеченно рассказывали об исследованиях, показывали яркие опыты, наблюдали за живыми организмами. 
В химической лаборатории знакомились с опасным влиянием пищевых красителей и различных добавок, а участники курса внеурочной деятельности "Химия с ГлобалЛаб" прошли целый познавательный квест "Такие разные вещества". В течение года ребята выполнили десять мини-проектов а также приняли активное участие и стали лауреатами сетевого конкурса "Шаги в науку" и победителями сетевой викторины "Химия в лицах". 
Для учеников 6, 8,9 классов был проведён тематический урок о становлении науки с 1724 года- момента основания Российской Академии Наук(РАН) и до наших дней.
Провели виртуальную экскурсию на бумажное производство.
- обеспечение методического сопровождения работы с молодыми специалистами через организацию наставничества;
В рамках реализации школьной программы по наставничеству были созданы наставнические пары, состоящие из наставника – опытного педагога и педагогов, имеющих небольшой опыт в разных сферах деятельности. Таким образом, три пары: Сергиенко Н. В. – Харахонова Т. А.; Винокурова Н. Э. – Лапшина М. А., Степурко В. Н. – Ликонцева О. Л. (опытный педагог + молодой специалист) в течение года эффективно взаимодействовали, согласно составленному плану и профессиональному дефициту молодых педагогов, обозначенному в ИОМ. Ликонцева О. Л. Стала победителем районной методической недели «Молодые – молодым». Финалом деятельности стало представление молодыми педагогами своего профессионального колеса баланса. Колесо баланса было составлено на основе анализа деятельности молодого педагога за предыдущий учебный год. Такой формат позволил обозначить точки роста каждого молодого педагога и выявить дефициты, которые лягут в основу плана на следующий учебный год,
Взаимодействие пар Данькова Л. Н.- Султанбекова А. А., Мытько Н. А. – Иванов А. Н. ограничилось лишь посещением уроков и занятий. 
- создание условий для самореализации учащихся в образовательной деятельности и развития ключевых компетенций учащихся;
Для самореализации мотивированных учеников в школе традиционно создаются условия. Для выхода за пределы школьной образовательной среды используется ресурс Краевого дворца пионеров и школьников, Краевого центра туризма, Краевого центра «Юннаты». 

Стало традиционным включаться в работу интенсивной школы «Ландшафтный дизайн» («Юннаты»). Ценно в интенсивной школе то, что с участниками интенсивной школы работают опытные преподаватели, аспиранты и тьюторы Красноярского университета имени академика М.Ф Решетнева. На всех этапах погружения в интенсивной школе формируется экологическая грамотность, которая способна компетентно и эффективно выполнять поставленные задачи и разрешать проблемы в сфере профессиональных занятий, ребята активно овладевают совокупностью средств и способов достижения высоких результатов.
Участие команды ребят под руководством Яковлевой И. Ч. в интенсивной школе краевой школы "PRoдвижение туризма". Результатом обучения стало участие в комплексном Региональном фестивале 

 HYPERLINK "https://vk.com/juniorprofi" "ЮНИОРПРОФИ" (джуниорскилс) в рамках проекта «Билет в будущее». В чемпионате компетенции «Бренд-менеджер туристских пространств» 1 место заняла команда нашей школы в составе Кольцова Данила и Печенкина Эдуарда!

Профпробы 2023 в этом учебном году проходили с 29.05 по 02.06. Ученики пробовали себя в профессиях в разных организациях, знакомились с работой работника архива, врачей: хирурга, окулиста, терапевта и т.п, асфальтоукладчика, инженера, банковского и страхового служащего, воспитателя детского сада и школы.
В текущем учебном году было организовано сопровождение старшеклассников в разработке и реализации ИОП. В целях самоопределения старшеклассников было проведено несколько мероприятий. Для учеников 10 класса была предложена игра «Путь в будущее». Старшеклассникам была предложена игра «Путь в будущее». В ходе игры ребята получили личностно значимый опыт собственного целеполагания, а также условия для размышления о своих целях и задачах. Для обучающихся 11 классов итогом реализации ИОП стал дискуссионный клуб «Время покажет». 
Дальнейшее развитие кадрового потенциала через:

− создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов через их участие в профессиональных конкурсах, создание авторских педагогических разработок, проектно-исследовательскую деятельность, обучающие семинары, вебинары и курсовую подготовку; 
В течение года педагоги школы активно включались в методические мероприятия разных уровней.

Районный августовский педагогический совет.
Административное сопровождение оценочных процедур в образовательной организации», О.Т. Тимофеева;

«Обеспечение индивидуализации образования обучающихся старшей школы посредством реализации ИОП», Т. А. Гринкевич;
Работа классного руководителя в рамках программы «Одарённые дети»:

- нач. школа – Л.С. Никулина 

- сред. школа – И.Ч. Яковлева 
Работа учителя - предметника с одарёнными детьми – О.М. Бойко
Были подготовлены материалы и оформлен стенд для выставки «Образование»: новые возможности для качественного образования в Абанском районе.

Педагогами Миллер Н. Я., Истоминская И. Н., Сергиенко Н. В. были организованы Мастер-классы по использованию оборудования центра «Точка роста».
Межмуниципальный фестиваль педагогических идей«Инновации. Мастерство. Творчество»
Участниками стали:

Мастер-класс «Мониторинговые исследования школьников в программе по развитию личностного потенциала», Миллер Мария Яковлевна;

Занятие «Выразительные средства в хореографическом произведении. Многообразие рисунков танца»,группа, 5кл.,   Султанбекова Анастасия Александровна,
Победитель: Крикунова Татьяна Валерьевна Занятие "Скорочтение для учения", курс по выбору, 7 кл.
Межмуниципальная педагогическая конференция работников образовательных организаций «Качественное образование через эффективные управленческие  и педагогические практики»

Участниками Милевский А. В. И победителями конференции стали: Лаптев М.М., Ходасевич М. А., Миллер Н. Я., Метелица Т. К. Выступления оформлены в статьи и помещены в сборник.

https://aban-pg.ucoz.ru/Ped_konf/2022-2023/sbornik_konferencii-7-8.12.2022g..pdf
Результативным стало и участие педагогов: Никулиной Л. С. И Лаптева М. М. в XVII педагогической конференции работников муниципальных образовательных организаций г. Канска и группы восточных районов Красноярского края «Инновационный опыт – основа системных изменений», посвящённая Году педагога и наставника. Выступления оформлены в статьи и помещены в сборник.
VI Всероссийская научно-практическая конференция «Развитие личностного потенциала как ценность современного образования»
Выступление Школьный двор – пространство креативных идей и кооперации, Данькова Лариса Николаевна
Краевой этап конкурса Учитель года. Участник Вознесенская Елена Петровна
Опыт инклюзивных практик на районном и краевом уровнях представляли: Миллер М. Я., Дольникова Ю. А.

− продолжение работы по обобщению и транслированию передового педагогического опыта творчески работающих учителей через организацию и проведение методических недель, педагогических советов, открытых уроков, мастер-классов;
В декабре школа открыла двери для коллег из городов: Канска, Ачинска, Норильска, районов: Канского, Дзержинского, Абанского. Наша школа стала площадкой VII Красноярского педагогического марафона. В рамках дня «Воспитание» и темы площадки «Формирование воспитательной среды за счет ресурсов образовательной организации» были даны открытые уроки, занятия курсов внеурочной деятельности, мастер-классы, выступления. На открытые уроки пригласили: Сергиенко Н. В., Ильюшенко И. М., Гончарова В. В., Вознесенская Е. П. На открытые занятия курсов внеурочной деятельности: Бойко О. М., Лапшина М. А., Крикуновой Т. В., Филиппова С. В., Яковлева И. Ч. Мастер-классы подготовили: Ходасевич М. А., Мытько Н. А., Гринкевич Т. А. Делились опытом: Данькова Л. Н., Истоминская И. Н., Путинцева Н. П. Коллеги – гости высоко оценили качество открытых мероприятий, компетенции педагогов, активность и работоспособность наших учеников.
Организованное участие коллектива школы в краевом финансовом семейном фестивале отмечено региональным центром финансовой грамотности. Коллективу вручено благодарственное письмо, подарки как представителям организаций, принявших наиболее активное участие в организации проведения Фестиваля. А также школе предложено стать ТОП соорганизаторами для проведения мероприятий в рамках фестиваля в следующем учебном году.
Традиционными стали предметные недели. ШМО учителей естественных наук стремились привлечь как можно больше участников; повысить интерес к изучению химии, биологии, географии; выявить одаренных детей.
− обеспечение методического сопровождения образовательного процесса в рамках введения федеральных государственных образовательных стандартов среднего и начального общего образования и постепенного перехода на обновлённые ФГОС ООО.
Данная задача реализовывалась через работу Методического Совета, школьных методических объединений и основывалась на анализе образовательного процесса, работы методических объединений, результатов внутришкольного контроля.

Основное направление школьных методических объединений (ШМО учителей-предметников и ШМО классных руководителей) - поиск новых технологий, которые влияют на развитие умений и навыков обучающихся. Работа ШМО способствует повышению уровня квалификации учителя, реализации его методической деятельности по предмету, обмену опытом; направлена на выработку единых педагогических требований к реализации государственного стандарта в образовании. 
Каждое МО работает над своей методической темой, связанной с темой  школы. В своей деятельности МО ориентируются на организацию методической помощи учителю.

Все методические объединения работали удовлетворительно, каждым из них проведено по 4 заседания, на которых рассматривались как теоретические вопросы, так и практические, связанные с темой школы, с практикой обучения и воспитания школьников. 
Большинство педагогов прошли курсы повышения квалификации по обновлённым ФГОС НОО, ООО, СОО. 
- организация методического сопровождения педагогов при разработке и реализации ИОМ.
В течение года были составлены и реализовывались ИОМ педагогов: Вознесенской Е. П., Марченко Ю. А., Лапшиной М. А., Султанбековой А.А., Харахоновой Т. А. Все ИОМ загружены на платформу ЭРА-СКОП. В следующем году планируется разработать и реализовать ИОМ с педагогами, которые будут проходить процедуру аттестации.
Совершенствование системы поддержки одаренных детей через: 

– выявление и развитие детской одарённости и поддержки детей в соответствии с их способностями, в том числе на основе инновационных технологий;

Олимпиадное движение в этом учебном году позволило увеличить количество участников школьного этапа с 43% в прошлом учебном году до 61% в нынешнем. Выбор предметов для участия в олимпиадах по предметам: русский язык, ОБЖ, история, литература, технология, МХК, география физическая культура, остаётся стабильным. Значительный спад наблюдается в участии по английскому языку, экономике. Впервые в этом году ученики получили возможность участвовать в олимпиаде по робототехнике.

Значительно снизилось количество участников олимпиады по экологии и праву среди учеников 9-11 классов.

Школьный тур олимпиад по физике, математике, химии, биологии, информатики, астрономии проводились через центр «Сириус», в режиме онлайн. В связи с этим количество участников резко снизилось. Результаты также снизились, т. к. задания центра «Сириус» достаточно сложные и не соответствуют заданиям, которые предлагались районными методическими объединениями. Но на районном уровне снизили процент, чтобы стать призёром и победителем. Таким образом, 100 учеников школы стали призёрами и победителями муниципального этапа олимпиад. При этом только по технологии, ОБЖ, физической культуре процент выполнения выше 70%.Остаётся низким результат участия в олимпиаде по информатике, 150 место в регионе.
Участниками регионального этапа стала Кравцова Екатерина по математике. Были приглашены и другие участники, но отказались от участия: Хританкова Юлия (математика), Иноземцев Андрей (физическая культура), Никитин Денис (ОБЖ). 

В этом году наши восьмиклассники стали участниками краевого этапа олимпиады по математике им. Эйлера, но результат регионального этапа очень низкий.

Традиционно результативных результатов добиваются наши ученики со своими руководителями исследовательских работ на НПК разных уровней. 
	 5-11 класс 
	2020 
	2021 
	2022 

	Количество учащихся, принимавших участие в школьной НПК 
	24 
	16 
	21 

	Количество победителей и лауреатов школьной НПК 
	24 
	15 
	21 

	Количество учащихся, принимавших участие в очном этапе районной НПК 
	24 
	16 
	 21 

	Количество победителей районной НПК 
	12 работ 
	10 работ 
	10  работ  

	Количество учащихся, принимавших участие в краевом этапе НПК 
	11 
	6 
	

	Количество победителей и призёров краевого этапа НПК 
	6 
	1 
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Соотношение количества победителей к числу участников


Не отстают и наши юные участники. 

	 1- 4 класс 
	2020 
	2021 
	2022 

	Количество учащихся, принимавших участие в школьной НПК 
	16 
	17 
	21 

	Количество победителей и лауреатов школьной НПК 
	16 
	17 
	21 

	Количество учащихся, принимавших участие в очном этапе районной НПК 
	16 
	17 
	 21 

	Количество победителей районной НПК 
	6 работ 
	10 работ 
	13  работ  

	Количество учащихся, принимавших участие в краевом этапе НПК 
	- 
	11 
	16 

	Количество победителей и призёров краевого этапа НПК 
	- 
	10 
	2 


Но в текущем учебном году результат краевого этапа «Стартис 2023» оказался низким. Трудно сделать выводы и выяснить причины, т. к. данный этап не предоставляет протоколы. 
− расширение возможностей для участия способных и одарённых школьников в разных формах интеллектуально-творческой деятельности;

В этом учебном году конкурс «Моё Красноярье» переориентирован на конкурс краеведческих исследовательских работ. Конкурс представлял собой совокупность образовательных мероприятий в онлайн-формате, направленных на развитие мотивации обучающихся к исследовательской, научно-практической и творческой деятельности в области краеведения и туризма. В дистанционную работу включились следующие педагоги и обучающиеся: Лапшина М. А. и Филатов Кирилл (5а), Яковлева И. Ч. и Лейднер Ксения, Вознесенская Е. П. и Гашкова Арина, Николаев Николай, Путинцева Н. П. и Юдников Данила (7б). В ходе работы стартового этапа, который организовывался в формате онлайн-лабораторий, участники совместно с экспертами определяли значимость актуальности темы своего исследования, обсуждали представленный материал и корректировали план действий по созданию исследовательской работы. В результате в финал вышли Путинцева Н. П. и Юдников Данила. В ходе отборочного онлайн-форума участники делились с экспертным сообществом своими наработками и планами, знакомились с современными инструментами исследования по выбранным направлениям и представляли итоговые результаты исследования. Победителем финала краевого дистанционного этапа краевого конкурса краеведческих исследовательских работ в номинации «Историческое краеведение. Военная история» в возрастной группе 10-13 лет стал Юдиков Данила и руководитель Путинцевой Н. П.
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Остаётся традиционным участие во Всероссийском конкурсе сочинений. В этом учебном году на региональном этапе стал участником Гринкевич Артём (7а), руководитель Крикунова Т. В., призёром (2 место) стала Синкевич Арина (8а), руководитель Гончарова В. В. Замечено снижение мотивации со стороны учителей гуманитарного направления в участии в конкурсе сочинений «Без срока давности». 

− формирование исследовательских умений и навыков обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности, предоставление им оптимальных возможностей для реализации индивидуальных творческих запросов через активизацию работы по организации проектно-исследовательской деятельности.
Спустя несколько лет, благодаря Бельской Валентине Захаровне наши ребята получили возможность вновь участвовать в научно-практической конференции «Красноярский край в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г.». Это мероприятие считаем важной площадкой для представления исследовательских работ в области истории, краеведения. В процессе исследования исторического материала, архивных документов развиваются и воспитываются нравственно-патриотические качества, чувство гордости за малую Родину. В этом учебном году ученики 8 класса Голубев Д., Яппинен Д. представили работу Исторические события времён Великой Отечественной войны.«Сибиряки – абанцы в битве за Сталинград». Работа заняла 1 место.
Направление краеведения продвигали в этом году и Путинцева Н. П., Юдников Данила. 2 место на конкурсе реферативных работ «НАШ КРАЙ – НАШЕ НАСЛЕДИЕ». Тема конкурса: "Изучение историко-архитектурной значимости одного из объектов культурного наследия, расположенных на территории Красноярского края". Данное мероприятие стоит рассматривать для участия в следующем учебном году.
Новой площадкой для представления исследовательской деятельности учеников стал Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ имени Д. И. Менделеева. Юдников Д., ученик 7 класса под руководством Н. П. Путинцевой стали участниками очного финала конкурса в г. Москве. Стоит изучить подробнее положения Благотворительного фонда наследия Менделеева с целью возможности дальнейшего участия.
Увеличилось число участников в краевом конкурсе учебно-исследовательских работ и проектов в области биологии и экологии «Юннат» для младших школьников. Но результативность участия минимальная. Это связано с недопониманием педагогами формата. Номинации конкурса связаны с опытной деятельностью, а отправлены были исследовательские работы, где описывался результат наблюдения за объектами природы.
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Результативность участия в краевом конкурсе учебно-

исследовательских работ и проектов в обласим биологии и экологии 

"Юннат" для младших школьников 

участники финалисты призёры


Впервые в этом году наши ученицы Хетчикова Алина и Лазаренко Анастасия стали участниками школы погружения "ЧЕЛОВЕК И ЕГО ЗДОРОВЬЕ ГЛАЗАМИ СОВРЕМЕННОЙ МЕДИЦИНЫ: НАПРАВЛЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ МЕДИЦИНЫ И МЕДИЦИНСКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ".   Хетчикова Алина прошла обучение в школе с результатом 100 баллов.
Уже третий год наши ученики участвуют в Университетском  конкурсе исследовательских работ школьников "Вектор в будущее", организатор СФУ. В этом году Гришанова Яна – 1 место, Гринкевич Денис – 2 место, Бойко Алёна – участник.
Инициируют педагоги мотивированных и успешных обучающихся принимать участие в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах. Истоминская И. Н., Миллер Н. Я. вместе с обучающимися приняли участие в олимпиаде «Лесное дело».
Среди педагогов ШМО гуманитарного цикла наблюдается низкая мотивация в привлечении учеников в интеллектуальных мероприятиях гуманитарного направления. Нет участников районного конкурса «В стране литературных героев». В текущем учебном году на данный фестиваль были отправлены только рисунки учеников. 
Новым интеллектуальным конкурсом в этом году стал «Научная игрушка», организатор Краевой дворец пионеров и школьников.

	Павленко Алена
	"Инфузория туфелька"
	Иншакова К. В.
	2 место

	Никитенко Матвей
	"Стекло-фон"
	Ходасевич М. А.
	2 место


Работы участников имеют отличное практическое значение и могут использоваться на занятиях и уроках в школе. Поэтому необходимо инициировать педагогов и учеников для участия в данном мероприятии. 
На районный слёт одарённых детей «Созвездие 2023» были приглашены 7 учеников нашей школы. Танкович Семён (музыкальная школа), Столярова Екатерина (РДК), Синкевич Арина, Никитина Екатерина. Победителями стали: Юдников Данила (Интеллект), Васильева Татьяна (Творчество), Яппинен Карина (Общественная деятельность).

Остаётся проблемным направление роботехники, IT технологий, искусственного интеллекта. Есть небольшие результаты. Так Бойко О. М. с командой учеников стали участниками Краевого фестиваля технических идей «РобоПолигон». По результатам 2 туров команда "Киборги" - Гринкевич Артём и Печенкин Эдуард заняли 2 место. Достойно смотрелись и команда девушек "Не робкие" - Синкевич Арина и Костюченко Елизавета.
В 2022-23 учебном году ученики 8 –ых классов посещали курс внеурочной деятельности "Химия с ГлобалЛаб". На занятиях курса ребята выполняли проекты, размещённые на сайте глобальной школьной лаборатории и получали за них специальные знаки отличия. В следующем учебном году стоит подробнее изучить платформу с целью использования данного инструмента в образовательной деятельности педагогов.
В июне состоялось знаковое событие - церемония торжественного подписания двухстороннего соглашения о сотрудничестве двух школ: Абанской СОШ№3 и Медвежанской школой Свердловского района Луганской Народной Республики. Был составлен план совместной деятельности для взаимодействия в следующем учебном году. 
На зональном совещании управленческих команд восточного округа наша школа в лице директора Н.П. Путинцевой получила Благодарственное письмо губернатора Красноярского края А. Усса "за активное участие в реализации комплекса мер, направленных на совершенствование системы образования Красноярского края".
С учетом проведённого анализа в 2023-2024 учебном году необходимо: 

1. Изучить новый порядок прохождения аттестации. Организовать адресную поддержку аттестующимся педагогам при оформлении пакета и личного сайта педагога, отражающего деятельность по всем параметрам, указанным в порядке.
2. Продолжить работу над развитием образовательной среды в школе средствами инструментов, предложенных фондом «Вклад в будущее»: БМК, Хрестоматия, Кубрик, материалы по развитию финансовой грамотности, методические материалы для проведения занятий курсов внеурочной деятельности.

3. В связи с тем, что внутренний мониторинг, включает, наряду со стартовыми диагностиками обучающихся, оценкой предметных и метапредметных результатов, оценкой функциональной грамотности, - "оценку уровня профессионального мастерства педагогического работника, осуществляемого на основе выполнения обучающимися проверочных работ, анализа посещённых уроков, анализа качества учебных заданий, предлагаемых педагогическим работником обучающимся необходимо уделить серьёзное внимание посещению уроков, причем не только у тех, кто аттестуется, но массово, - как единицу ВСОКО.
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